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次
年初数 期末数 负债和净资产 行

次
年初
数

期末
数

流动资产：    流动负债：    

  货币资金 1     短期借款 61   

  短期投资 2     应付款项 62   

  应收款项 3     应付工资 63   

预付账款 4     应交税金 65   

  存  货 8   预收账款 66   

  待摊费用 9   预提费用 71   

  一年内到期的长期
债权投资

15   预计负债 72   

  其他流动资产 18     一年内到期的长
期负债

74   

    流动资产合计 20     其他流动负债 78   

    流动负债合计 80   

长期投资：        

  长期股权投资 21   长期负债：    

  长期债权投资 24     长期借款 81   

    长期投资合计 30     长期应付款 84   

      其他长期负债 88   

固定资产：    长期负债合计 90   

  固定资产原价 31       

  减：累计折旧 32   受托代理负债：    

  固定资产净值 33     受托代理负债 91   

  在建工程 34       

  文物文化资产 35       负债合计 100   

  固定资产清理 38       

    固定资产合计 40       

        
无形资产：        

  无形资产 41   净资产：    

      非限定性净资产 101   

受托代理资产：      限定性净资产 105   

  受托代理资产 51       净资产合计 110   

        
资产总计 60   负债和净资产总计 120   

 
1.本表反映民间非营利组织某一会计期末全部资产、负债和净资产的情况。
2.本表“年初数”栏内各项数字，应当根据上年年末资产负债表“期末数”栏内

数字填列。如果本年度资产负债表规定的各个项目的名称和内容同上年度不相



一致，应对上年年末资产负债表各项目的名称和数字按照本年度的规定进行调
整，填入本表“年初数”栏内。

3.本表“期末数”各项目的内容和填列方法：
（1）“货币资金”项目，反映民间非营利组织期末库存现金、存放银行的各

类款项以及其他货币资金的合计数。本项目应当根据“现金”、“银行存款”、“其
他货币资金”科目的期末余额合计填列。如果民间非营利组织的受托代理资产为
现金、银行存款或其他货币资金且通过“现金”、“银行存款”、“其他货币资金”科
目核算，还应当扣减“现金”、“银行存款”、“其他货币资金”科目中“受托代理资产”
明细科目的期末余额。
（2）“短期投资”项目，反映民间非营利组织持有的各种能够随时变现并且

持有时间不准备超过1年（含1年）的投资，包括短期股票、债券投资和短期委
托贷款、委托投资等。本项目应当根据“短期投资”科目的期末余额，减去“短期
投资跌价准备”科目的期末余额后的金额填列。
（3）“应收款项”项目，反映民间非营利组织期末应收票据、应收账款和其

他应收款等应收未收款项。本项目应当根据“应收票据”、“应收账款”、“其他应
收款”科目的期末余额合计，减去“坏账准备”科目的期末余额后的金额填列。
（4）“预付账款”项目，反映民间非营利组织预付给商品或者服务供应单位

等的款项。本项目应当根据“预付账款”科目的期末余额填列。
（5）“存货”项目，反映民间非营利组织在日常业务活动中持有以备出售或

捐赠的，或者为了出售或捐赠仍处在生产过程中的，或者将在生产、提供服务
或日常管理过程中耗用的材料、物资、商品等。本项目应当根据“存货”科目的
期末余额，减去“存货跌价准备”科目的期末余额后的金额填列。
（6）“待摊费用”项目，反映民间非营利组织已经支出，但应当由本期和以

后各期分别负担的、分摊期在1年以内（含1年）的各项费用，如预付保险费、
预付租金等。本项目应当根据“待摊费用”科目的期末余额填列。
（7）“一年内到期的长期债权投资”项目，反映民间非营利组织将在1年内

（含1年）到期的长期债权投资。本项目应当根据“长期债权投资”科目的期末余
额中将在1年内（含1年）到期的长期债权投资余额，减去“长期投资减值准备”
科目的期末余额中1年内（含1年）到期的长期债权投资减值准备余额后的金额
填列。
（8）“其他流动资产”项目，反映民间非营利组织除以上流动资产项目外的

其他流动资产。本项目应当根据有关科目的期末余额分析填列。如果其他流动
资产价值较大的，应当在会计报表附注中单独披露其内容和金额。
（9）“长期股权投资”项目，反映民间非营利组织不准备在1年内（含1年）

变现的各种股权性质的投资的可收回金额。本项目应当根据“长期股权投资”科
目的期末余额，减去“长期投资减值准备”科目的期末余额中长期股权投资减值
准备余额后的金额填列。
（10）“长期债权投资”项目，反映民间非营利组织不准备在1年内（含1年）

变现的各种债权性质的投资的可收回金额。本项目应当根据“长期债权投资”科
目的期末余额，减去“长期投资减值准备”科目的期末余额中长期债权投资减值
准备余额，再减去本表“一年内到期的长期债权投资”项目金额后的金额填列。



（11）“固定资产”项目，反映民间非营利组织的各项固定资产的账面价值。
本项目应当根据“固定资产”科目的期末余额，减去“累计折旧”科目的期末余额后
的金额填列。
（12）“在建工程”项目，反映民间非营利组织期末各项未完工程的实际支出，

包括交付安装的设备价值、已耗用的材料、工资和费用支出、预付出包工程的
价款等。本项目应当根据“在建工程”科目的期末余额填列。
（13）“文物文化资产”项目，反映民间非营利组织用于展览、教育或研究等

目的的历史文物、艺术品以及其他具有文化或者历史价值并作长期或者永久保
存的典藏等。本项目应当根据“文物文化资产”科目的期末借方余额填列。
（14）“固定资产清理”项目，反映民间非营利组织因出售、毁损、报废等原

因转入清理但尚未清理完毕的固定资产的账面价值，以及固定资产清理过程中
发生的清理费用和变价收入等各项金额的差额。本项目应当根据“固定资产清理”
科目的期末借方余额填列；如果“固定资产清理”科目期末为贷方余额，则以
“－”号填列。
（15）“无形资产”项目，反映民间非营利组织拥有的为开展业务活动、出租

给他人或为管理目的而持有的没有实物形态的非货币性长期资产，包括专利权、
非专利技术、商标权、著作权、土地使用权等。本项目应当根据“无形资产”科
目的期末余额填列。
（16）“受托代理资产”项目，反映民间非营利组织接受委托方委托从事受托

代理业务而收到的资产。本项目应当根据“受托代理资产”科目的期末余额填列。
如果民间非营利组织的受托代理资产为现金、银行存款或其他货币资金且通过
“现金”、“银行存款”、“其他货币资金”科目核算，还应当加上“现金”、“银行存款”
、“其他货币资金”科目中“受托代理资产”明细科目的期末余额。
（17）“短期借款”项目，反映民间非营利组织向银行或其他金融机构等借入

的、尚未偿还的期限在1年以下（含1年）的各种借款。本项目应当根据“短期借
款”科目的期末余额填列。
（18）“应付款项”项目，反映民间非营利组织期末应付票据、应付账款和其

他应付款等应付未付款项。本项目应当根据“应付票据”、“应付账款”、“其他应
付款”科目的期末余额合计填列。
（19）“应付工资”项目，反映民间非营利组织应付未付的员工工资。本项目

应当根据“应付工资”科目的期末贷方余额填列；如果“应付工资”科目期末为借方
余额，以“－”号填列。
（20）“应交税金”项目，反映民间非营利组织应交未交的各种税费。本项目

应当根据“应交税金”科目的期末贷方余额填列；如果“应交税金”科目期末为借方
余额，则以“－”号填列。
（21）“预收账款”项目，反映民间非营利组织向服务和商品购买单位等预收

的各种款项。本项目应当根据“预收账款”科目的期末余额填列。
（22）“预提费用”项目，反映民间非营利组织预先提取的已经发生但尚未实

际支付的各项费用。本项目应当根据“预提费用”科目的期末贷方余额填列。
（23）“预计负债”项目，反映民间非营利组织对因或有事项所产生的现时义

务而确认的负债。本项目应当根据“预计负债”科目的期末贷方金额填列。



（24）“一年内到期的长期负债”项目，反映民间非营利组织承担的将于1年
内（含1年）偿还的长期负债。本项目应当根据有关长期负债科目的期末余额中
将在1年内（含1年）到期的金额分析填列。
（25）“其他流动负债”项目，反映民间非营利组织除以上流动负债之外的其

他流动负债。本项目应当根据有关科目的期末余额填列。如果其他流动负债金
额较大的，应当在会计报表附注中单独披露其内容和金额。
（26）“长期借款”项目，反映民间非营利组织向银行或其他金融机构等借入

的期限在1年以上（不含1年）的各种借款本息。本项目应当根据“长期借款”科
目的期末余额减去其中将于1年内（含1年）到期的长期借款余额后的金额填列。

（27）“长期应付款”项目，反映民间非营利组织承担的各种长期应付款，如
融资租入固定资产发生的应付租赁款。本项目应当根据“长期应付款”科目的期
末余额减去其中将于1年内（含1年）到期的长期应付款余额后的金额填列。
（28）“其他长期负债”项目，反映民间非营利组织除以上长期负债项目之外

的其他长期负债。本项目应当根据有关科目的期末余额减去其中将于1年内（含
1年）到期的其他长期负债余额后的金额分析填列。如果其他长期负债金额较大
的，应当在会计报表附注中单独披露其内容和金额。
（29）“受托代理负债”项目，反映民间非营利组织因从事受托代理业务、接

受受托代理资产而产生的负债。本项目应当根据“受托代理负债”科目的期末余
额填列。
（30）“非限定性净资产”项目，反映民间非营利组织拥有的非限定性净资产

期末余额。本项目应当根据“非限定性净资产”科目的期末余额填列。
（31）“限定性净资产”项目，反映民间非营利组织拥有的限定性净资产期末

余额。本项目应当根据“限定性净资产”科目的期末余额填列。


